

快乐的足球 动人的风景

——贵阳“城超”以群众体育活动开启城市交流新赛道

贵州日报天眼新闻记者 吴兵

7天的时光，如同一首激昂的交响曲，在贵阳奥体中心的绿茵场上奏响终章。16座城市的足球梦想，汇聚成48场荡气回肠的较量。一声声呐喊，点燃了秋日筑城的激情；一个个进球，书写了草根足球的华彩。

从9月19日的揭幕战的进球盛宴，到9月25日决赛夜的终极对决，2025城市足球邀请赛（贵阳“城超”）不仅是一场足球的狂欢，更是一次以体育为媒、连接你我、展示城市魅力的盛大聚会。当终场哨响，欢呼声渐息，留下的远不止胜负与奖杯，更是关于友谊、梦想与城市发展的无限回响。

酣畅赛事：绿茵场上的激情碰撞

赛事的核心，永远是足球本身。贵阳“城超”为全国草根足球健儿提供了一个高水平竞技的舞台，每一场比赛都充满了力量、技巧与智慧的较量。

揭幕战便为整个赛事定下了高水准、高观赏性的基调。在近5万球迷的注视下，贵阳咖啡队与醉美泸州队联袂奉献了一场进球大战。周俊杰的低平劲射率先破门，张小农的任意球世界波迅速扳平，俞振洋的头球、向玉森的反击单刀……精彩

场面层出不穷。

现场观众的情绪随着比分起伏，掌声、欢呼声、叹息声交织，汇成足球最动人的旋律。正如一位球迷所言：“虽然参赛的都是业余球员，但比赛的精彩程度和专业水平令人惊喜。”

赛事的激烈程度贯穿始终。贵州智算队与邯郸成语之都队的小组赛，上演了梅花间竹般的进球与反超，李彦宏的巧妙垫射梅开二度，帮助球队有惊无险拿下开门红。

淘汰赛阶段更是冷门与经典并存。志在冲冠的贵州队不幸折戟八强。北海公仔饭店队则一路高歌猛进，展现出强大的攻击力，在与太原队的半决赛中，凭借下半场尾声阶段的发力，成功挺进决赛。东道主贵阳咖啡队稳扎稳打，凭借团队力量与主场优势，一路过关斩将，与北海队会师决赛之巅。

赛场的故事远不止胜负。企业职工、消防员、学生等来自各行各业的球员在绿茵场上挥洒汗水。他们用行动诠释了对足球最纯粹的热爱，每一次拼抢、每一次传球、每一次射门都凝聚着梦想与汗水，构成了“城超”赛事最鲜明的底色，这也正是足球最真实、最动人的风景。

全民盛事：超越竞技的城市欢聚

贵阳“城超”的魅力，早已超越了90分钟的比赛。它将赛场内的激情延伸至场外，打造了一场全民参与、文旅交融的城市嘉年华。

场外最引人注目的，无疑是汇聚16城风情的“城市会客厅”。这里，陕西官茶的袅袅茶香与贵州刺梨饮品的酸甜清爽交织；太原面食非遗代表性传承人的独轮车削面绝活令人叹为观止，而贵阳的何记冰粉、刘姨妈米皮则让人品味地到了人生价值。”

通过“城超”这扇窗口，贵阳展示了其作为宜居、宜业、宜游现代化城市的独特魅力与发展自信。赛事坚持“内容为王”，提供深度体验；突出“特色引领”，彰显“爽爽贵阳”的生态、民族风情与美食文化；推动“产业联动”，有效带动了住宿、餐饮、旅游等相关消费，实现了体育搭台、经济唱戏、文化传播、城市受益的多赢局面。

这正是贵阳推动全民健身、建设“山地运动之城”、促进区域交流协作的生动写照。正如眉山队教练罗帅所言，贵阳开创性地联动多城，搭建了体育、文化、旅游等多维交流平台。

一次赛事的成功是里程碑，更是新起点。如何将赛事的短期热度转化为长效吸引力？如何进一步创新融合模式，让市民持续共享发展红利？这些都是未来需要持续探索的课题。但可以肯定的是，贵阳通过“城超”已经向世界清晰传递了其开放、活力、友善的城市形象，探索了一条以文旅体深度融合助推城市高质量发展的路径。

这只是个精彩的序章。关于体育、城市与发展的更多美好故事，贵阳正在探索，未来令人期待。

发展启示：以赛为媒联通未来

贵阳“城超”的成功实践，为“体育+”融合发展提供了又一精彩案例。它不仅仅是一场竞技，更是一次城市形象的推介、一次文体旅深度融合的生动实践。

赛事巧妙地将体育流量转化为文旅增量。组委会精心设计了城市探索路线，让来自南来北往的运动员在比赛间隙，深度体验贵阳贵安的多元面貌。

从贵安新区云漫湖的潋滟波光、红枫湖S湾的湛蓝清澈，到华为云上屯的科技实力；从体验布依族拦门酒、打糍粑，到品尝烙锅、酸汤牛肉等特色美食，运动员们用脚步丈量，用味蕾感受。南阳队队员田玮东由衷赞叹：“贵阳的天气凉爽、空气清新，生态环境一流。”

①获得冠军的贵阳咖啡队球员在庆祝。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

②球迷加油呐喊。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

③比赛现场。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

④贵阳咖啡队获奖合影。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

本地市民：

这不仅是比赛，更是我们城市的骄傲

贵州日报天眼新闻记者 刘娟

9月25日夜，雨中的贵阳奥体中心被灯火与热情点亮。2025城市足球邀请赛迎来闭幕式，而真正让这个秋夜沸腾的，是看台上数以万计的观众。

在看台E区，贵阳球迷任钢奋力舞动着手中的红旗，他的身影融入了一片涌动的红色海洋。“每一次扑救、每一脚传递，都牵动着全场的心跳。”任钢感慨道，“这不仅是比赛，更是属于我们整座城市的骄傲。”

中场哨声吹响，气氛迎来新的高潮。当《义勇军进行曲》的旋律从看台C区响起，一群平均年龄超过65岁的合唱团成员放声高歌，一面巨幅五星红旗在他们手中徐徐展开，瞬间点燃全场情绪。

“我们年纪虽大，但心依然年轻！”合唱团成员向丽话语间难掩激动。随着歌声汇成洪流，不少观众眼泛泪光，自发加入合唱，温情与豪情在雨夜中交织。

赛场另一边，看台G区化身为跃动的方阵，学生们统一着装，呐喊声随着赛事进程此起彼伏。“每个射门瞬间，全场都沸腾了！”兴农中学学生黄启明的声音几乎淹没在欢呼中。

从挥旗助威的市民，到深情演唱的长者，再到激情呐喊的青年，每一位观众都以自己的方式，为这场赛事注入了动人的温度。



球迷加油呐喊。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

参加决赛的两支球队。

贵州日报天眼新闻记者 班浪 摄

本版责编：胡卡妮 杨红 赵雨思
版式设计：彭舒媚